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1. Semester / Wintersemester 1995/96

Beispiel 1.6.1 - Der Reihenschwingkreis bei veranderlichen Frequenzen

Gegeben sei folgende Schaltung:
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Berechnen Sie die Kreisfrequenz () den Widerstand (Z,(0)=|Z]ys(®))
und den Phasenwinkel (¢(w)) der Schaltung fiir die Frequenzen 20 Hz ... 100 Hz in Schritten von 20 Hz und tragen sie die Werte
in die folgenden Diagramme ein.
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Ber
echnen Sie weiterhin die Resonanzfrequenz (f;), die Resonanzkreisfrequenz (w,), die Schwingkreisgiite (p), die
Frequenzen (f.,s und o,,5) sowie die Bandbreiten (b, und b,) und tragen Sie diese zusammen mit den entsprechenden Werten
fiir Z(») und (o) in die obrigen Diagramme ein.

Berechnen Sie die Verstimmung (v) fiir die Frequenzen o,, ®.,s sowie fiir die Frequenzen 20 Hz ... 100 Hz.
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